

ОПЫТ ПРИМЕНЕНИЯ БИОЛОГИЧЕСКИ АКТИВНЫХ ДОБАВОК В ГИНЕКОЛОГИЧЕСКОЙ ПРАКТИКЕ

Л.В. ЗАХАРИНА, врач первой категории, акушер-гинеколог, г. Петропавловск-Камчатский

Возникновение и развитие патологических состояний влагалищной части шейки матки – это сложный и длительный процесс, многие стороны которого еще недостаточно изучены. Наиболее часто раковому процессу шейки матки предшествуют фоновые заболевания. Фоновыми называются заболевания и изменения влагалищной части шейки матки, к которым относятся псевдоэрозия, эктропион, цервицит, истинная эрозия.

Псевдоэрозия может возникнуть на неизменной по форме и деформированной шейке матки. Появление псевдоэрозии на деформированной шейке потенциально более опасно в смысле злокачественного превращения, вследствие нарушения трофики тканей и иннервации. Обязательным этапом в течении псевдоэрозии является перекрытие цилиндрического эпителия многослойным плоским эпителием. Чаще замещение цилиндрического эпителия происходит путем эпидермизации. Процесс эпидермизации протекает длительно, и под влиянием неблагоприятных факторов может нарушаться. Чем длительнее процесс эпидермизации, тем чаще наблюдаются атипические изменения, вплоть до развития рака шейки матки. Таким образом, появляется необходимость активного лечения фоновых заболеваний шейки матки, с одной стороны, и невозможность применения хирургического метода лечения у молодых, не рожавших женщин, с другой.

Медикаментозные средства, используемые для лечения патологических состояний шейки, оказывают в основном дезинфицирующее и бактерицидное действия. Назначение тех или иных медикаментозных средств должно быть патогенетически обосновано. Мы для этой цели использовали АРГОСЕПТ, АРГОЛАЙФ, масло чайного дерева. Применялись местные ванночки с раствором серебра в разведении 1:5 или 1:8, после чего вводился лекарственный тампон с разведенным маслом чайного дерева. Методика такой процедуры достаточно проста и может быть выполнена женщиной в домашних условиях – на ватно-марлевый тампон наносится мазь левомиколь и 3 капли масла чайного дерева. Подведенный к шейке матки тампон извлекается через 6-8 часов. На курс лечения рекомендуется 15-20 процедур, исключая дни менструации. Всего 3-4 месяца. В результате такого лечения наблюдается улучшение васкуляризации влагалищной части шейки матки. Кольпоскопически наблюдается усиление сосудистого рисунка в виде разнокалиберных ветвящихся и анастомозирующих друг с другом сосудов. Для таких сосудов характерна выраженная реакция на обработку уксусной кислотой, что подтверждает доброкачественное течение процесса эпидермизации.

Препараты компании АРТ ЛАЙФ мы применяли также для лечения воспалительных процессов органов малого таза у женщин. Известно, что в настоящее время клинические проявления и течение воспалительных процессов матки и придатков изменились. Гораздо чаще приходится встречаться со стертыми, вялотекущими формами заболевания. В связи с этим, применение антибактериальных препаратов не всегда оправдано. В сложившейся ситуации большое значение приобретает иммунокорректирующее, десенсибилизирующее и местное рассасывающее лечение. С этой целью нами применялись микроклизмы 0,5% раствора

Арт Лайфс

соли озера Шира (1 ч. л. соли на 500 мл воды) с маслом чайного дерева. Для проведения процедуры берут 30 мл готового раствора соли, соединяют с 5 каплями масла чайного дерева и в теплом виде вводят в прямую кишку на 20-30 минут. Общее количество процедур 15-20, за исключением дней менструаций.

При необходимости назначения антибактериального лечения применение биологически активной добавки к пище КОМПЛЕКС ФЕРМЕНТОВ ПЛЮС (по 2 таблетки 2 раза в день с едой) ускорило процесс лечения, приводило к достижению более быстрой стабилизации и уменьшению болевых ощущений у пациентки.